

省运会开幕式明晚全景呈现“大美山西”

暖场表演、开幕仪式、文艺演出、点火仪式精彩纷呈，总时长90分钟左右

本报讯(山西日报记者 周慧芳)唱响三晋大地，相约古都大同。在全省人民翘首期盼中，8月8日晚8时，山西省第十六届运动会将在大同盛大启幕。开幕式历来是综合性运动会的重头戏，本届运动会开幕式将为全省人民呈现怎样的视觉盛宴和文化大餐？让我们提前掀开面纱，感受惊艳时刻。

令人期待的开幕式由暖场表演、开幕仪式、文艺演出和点火仪式四部分组成，总时长设计在90分钟左右。暖场表演部分将异彩纷呈地展示群众文化、群众体育充满活力的精神状态，彰显三晋儿女坚定的信仰、博大的胸怀，以及山西人民欢迎八方宾朋的友善和热情。

倒计时环节为开幕仪式营造出热烈氛围。国旗和会旗入场仪式后，100名青春活泼的少女奔跑入场，形成夹道欢迎的阵列，

各代表队运动员、教练员在引导员和执旗手的引导下，阔步入场。升国旗仪式和升会旗仪式庄严进行，山西省第十六届运动会宣布开幕。

山西这片历史厚土，文化灿若繁星。这些满载华夏文明密码的历史坐标，汇成山西独特的大美文化画卷。精彩璀璨的文艺演出部分以《三晋同聚力 阔步新征程》为主题，分序篇《溯源：文明之光》，三个篇章《筑魂：寻根三晋》《逐梦：一路生花》《展翼：“翔动未来”》和尾声《奋进：同铸辉煌》。整个表演融入时尚元素和多种艺术表现形式，用心用情讲好山西故事、大同故事，充分展示我省体育事业发展成果和厚重的历史文化底蕴，以及新时代三晋儿女牢记嘱托、奋发图强，将一张蓝图绘到底的时代风采和精神面貌。

点火仪式环节传递如火激情，传扬更快、更高、更强、更团结的奥林匹克精神。绿水青山、大美塞上，体育圣火点燃的时刻激动人心。冬奥冠军苏翊鸣的最后一棒火炬手，将带着大家共同的希望和梦想，点燃主火炬。主火炬塔点燃后，全场灯光如电流传导般绚烂点亮，最终形成耀眼夺目的环形光带，将圆形点火装置象征的美好寓意，用光影的手段予以传递和放大，将整个体育场都包裹在热烈欢腾的氛围之中。伴随着本届省运会会歌响起，开幕式进入尾声，激昂奋进、热烈欢腾的氛围将再次推向高潮，表达了新时代三晋儿女继往开来，拼搏进取，携手奋斗向未来的昂扬精神和豪迈情怀。

“以4K高清和裸眼3D呈现技术，全息化沉浸式手段，将山西和大同精彩绚丽的

历史画卷、发展画卷、时代画卷，动态逼真地精彩展现。”此前在新闻发布会上，大同市体育局局长、大同执委会副秘书长李春雨介绍，开幕式不仅全景画卷展现地域特征，还通过多种手段展现文化底蕴，以舞蹈、音乐、戏剧、光影、视听等艺术手段融合展现的方式，多维呈现山西和大同极具代表性的石窟文化、丝路文化、长城文化、黄河文化、太行文化、红色文化等，体现深厚的历史文化底蕴。

过足开幕式的瘾，随后的精彩赛事也不容错过。除去前期已经完成的比赛，省运会开幕期间大同还将举办田径、游泳、体操、足球(甲组)、乒乓球、武术套路等6项竞技比赛，地掷球、门球、体育舞蹈3项群众体育项目；朔州市将举办击剑、羽毛球、拳击、国际式摔跤4个竞技项目，所有赛事在8月18日结束。

五超联赛鸣金 山西男足保级

本报讯(记者 杨尔欣)8月5日，中国足协2023赛季五人制足球超级联赛(以下简称“五超联赛”)鸣金收兵。22轮比赛战罢，山西太原翔宇队积19分，以联赛第九名的成绩保级。

本赛季五超联赛，时隔3年重启主场客赛制，共有12支球队参赛。经历历时5个月的争夺，联赛传统豪强深圳队荣膺冠军，他们在过去10个赛季中9次夺冠。

山西太原翔宇队本赛季最终取得了6胜1平15负的战绩，位居积分榜第九位，成功保级。值得一提的是，9号球员梁万龙一人攻进20球，荣膺队内最佳射手。

山西翔宇足球俱乐部于2020年在朔州市注册组建。2022年7月，该俱乐部递补进入五超联赛，并以第十名的成绩保级。这是我省球队历史上第一次参加五人制超级联赛。

2023年，山西翔宇足球俱乐部移师太原，并将球队更名为山西太原翔宇队。本赛季，山西太原翔宇队在做好青训的基础上，通过以老带新的方式完成保级。

竞技赛场之外，山西太原翔宇队亦是全力以赴，他们与本地球迷展开友谊赛，走进太原市小店区育杰小学推广普及足球运动，并携手山西省残疾人福利基金会助力我省公益事业。

中国男篮世界杯热身赛不敌意大利

李凯尔首次替补登场拿下11分



中国队球员李凯尔(中)在比赛中传球。新华社发

据新华社意大利特伦托8月5日电 2023年国际篮联篮球世界杯热身赛意大利站(特伦蒂诺杯)5日在意北部城市特伦托上演收官之战，中国男篮以61:79不敌东道主意大利队。归化球员李凯尔替补登场拿下11分6个篮板，这是他首次代表中国队出战。

中国队延续上一日比赛的首发阵容，赵睿与崔永熙搭档后场，周鹏与张镇麟出任前锋，周琦坐镇内线。开局阶段，中国队在外线手感出色，以11:4领先。但随着中国队外线命中率下降，比分被

反超。首节末段，李凯尔替补登场，随后接王哲林助攻空切上篮得手，打进代表中国队出战的首粒进球。首节结束，中国队以19:27落后。

次节，中国队仍未能在外线找回手感，且失误明显增多，一度约6分钟没有得分进账。末段，周琦篮下二次进攻得手，李凯尔用一记突破扣篮结束上半场比赛，中国队以31:42落后。

下半场开始不久，中国队主教练乔尔杰维奇因对裁判表达不满，连续领到两次技术犯规，失去临场执教资格。面对意大

利队的高压防守，中国队仍未找到应对办法，传导球多次出现失误，阵地战进攻难以找到突破口，比分差距逐渐扩大到20分。末节比赛，中国队手感有所回暖，但比赛结果已失去悬念。

李凯尔这场比赛登场19分31秒，投篮6投3中，罚球6罚5中，得到11分6个篮板。他在赛后说，目前不论是在场上还是场下，都和队友保持良好的沟通，但在比赛中有时会遇到语言障碍。他相信通过一场场热身赛，可以和队友产生更好的默契。

关注女足世界杯



“点杀”美国队 瑞典晋级八强

新华社墨尔本8月6日电(记者王浩明、韦骅)墨尔本奇迹——在6日晚墨尔本矩形球场上演的2023女足世界杯八分之一决赛的一场重头戏中，瑞典队抵挡住了美国队的狂轰滥炸，多次命悬一线的她们最终在点球大战中5:4击败卫冕冠军，晋级八强。

瑞典队门将穆绍维奇在常规时间和加时赛中奉献了11次扑救，帮助球队迎来点球大战。双方前六轮点球战成4:4。

第七轮，美国队奥哈拉击中立柱，瑞典队胡蒂格的射门被美国队门将内赫尔扑了一下，球折射后再次飞向球门，内赫尔虽然再次将球捞出，但经过门线技术判断，此球已经越过门线。

当主裁判吹响终场哨声，瑞典队球员疯狂庆祝；而美国队球员则相拥而泣，这是她们首次无缘世界杯前三。

“我们今天奉献了一场美丽足球，但我们没有能够进球，这就是足球。点球很残酷，我的职业生涯经历了很多，我为队友们而骄傲。”美国队队长霍兰说。

本场比赛之前，瑞典队小组赛凯歌高奏，三场比赛全胜。美国队则差强人意，首场赢球后连续遭遇两场平局，以小组第二惊险出线，她们需要用一场强强对决的胜利证明自己。

此役，美国队采取高位逼抢，全场比赛占据压倒性优势，她们21次射门11次射正，而瑞典队7次射门仅1次射正。第18分钟，罗德曼远射，被穆绍维奇化解。第27分钟，罗德曼右路带球突入禁区后一脚劲射再次被穆绍维奇扑出。第34分钟，美国队右路角球传中，霍兰高高跃起头球攻门，穆绍维奇反应极快奋力将球托出横梁。

易边再战，美国队持续压制。第53分钟，霍兰禁区内打出一脚刁钻射门，穆绍维奇再次将球扑出。久攻不下的美国队在常规时间结束前大举压上，第89分钟，摩根头球攻门再次被穆绍维奇扑出。

加时赛中，摩根、威廉斯和史密斯在禁区内连续获得良机，但她们的射门被穆绍维奇一一化解，比赛被拖入点球大战，成就了瑞典队奇迹般的胜利。